



АЛЕКСАНДР НАУМОВИЧ КОРЖЕНЕВСКИЙ (к 90-летию)

А. Н. Корженевский родился 28 февраля 1931 г. в дер. Сенно Новогрудского р-на Гродненской обл. С отличием окончил в 1955 г. Белорусскую сельскохозяйственную академию (гидромелиоративный факультет) и получил специальность инженера-гидротехника. Как студент, проявивший склонность к точным наукам, высокую работоспособность и упорство в освоении новых знаний, был направлен по распределению преподавателем в Пинский гидромелиоративный техникум (1955–1956). Перспективного специалиста заметили в Министерстве мелиорации БССР, куда он был приглашен на должность инженера управления эксплуатации Министерства мелиорации БССР (1956–1957). Однако там Александр Наумович долго не задержался: руководство оценило его организаторские способности, и в 1957 г. он становится главным инженером Оресской машинно-мелиоративной станции, далее – Любанской ремонтно-технической мелиоративной станции, начальником Любанского строительно-монтажного управления Минской обл. (1957–1962).

Выдающиеся результаты практической работы Александра Наумовича были высоко оценены руководством мелиоративной отрасли республики. В 1962 г. Корженевский становится начальником Управления эксплуатации мелиоративных систем и кадастра, членом коллегии Министерства мелиорации и водного хозяйства БССР (1962–1978). Работая в Министерстве, Александр Наумович постоянно повышал свой профессиональный уровень, успешно постигал высоты практической и научно-исследовательской работы. Результатом его многолетнего производственного и исследовательского труда стала успешная защита диссертации на соискание ученой степени кандидата технических наук в 1973 г.

Накопив достаточный багаж производственного и творческого опыта, Александр Наумович Корженевский решил использовать его в научно-исследовательской работе. Не без труда он перешел из Министерства мелиорации и водного хозяйства БССР на работу в Белорусский научно-исследовательский институт мелиорации и водного хозяйства, в котором в течение 15 лет заведовал лабораторией эксплуатации осушительных и осушительно-увлажнительных систем (1978–1993).

А. Н. Корженевский – автор более 50 научных работ в области эксплуатации и ремонта гидромелиоративных систем, в том числе трех нормативных документов. Принимал активное участие в общественной жизни (член ученого совета института, группы народного контроля, заместитель председателя совета трудового коллектива института).

За высокие достижения в практической и научно-исследовательской работе награжден орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», медалями и дипломами ВДНХ СССР, медалью «Ветеран труда».